

## Otkriveni raj: Francuska Polinezija

*Damjana Domanovac, glavna urednica "Putovanja za dvoje" vodi vas u plavetnilo prekrasnih otoka Francuske Polinezije. Saznajte sve o crnim biserima, plivanju s dupinima i najfinijim delicijama od ananasa*

Za nas Europljane i sama pomisao na putovanje od preko 20 sati leta predstavlja nepremostiv problem, no vodeći se razmišljanjem „što dalje, to egzotičnije" vjerujem da će se mnogi od vas odlučiti doživjeti nešto sasvim drugačije. Pa što ima egzotičnije od otoka udaljenih od najbližeg kopna čak 5700 kilometara (udaljenost od Australije). U savladavanju ovako dugog putovanja pomogle su mi slike egzotičnih otoka Francuske Polinezije koje sam pronašla u vodiču „Travel Planer" u izdanju Turističke zajednice Tahitija.

### Otočne skupine

Francusku Polineziju čini 118 otoka podijeljenih u nekoliko otočnih skupina koje se svojim izgledom, običajima pa čak i podvodnim svijetom razlikuju jedna od druge. Tako su Društveni otoci (od kojih su najpoznatiji Tahiti, Bora Bora, Moorea) vulkanskog porijekla i karakteristična izgleda s glavnim otokom u sredini s kojeg se dižu visoki planinski vrhunci, gusto obrasli šumom, dok otok okružuju prekrasne tirkizne lagune omeđene uskim otočnim sprudovima i koraljnim grebenom.

Druga otočna skupina potpuno se razlikuje od prve: to su Tuamotu otoci, a najpoznatiji i ujedno najposjećeniji iz te skupine su Rangiroa i Fakarava-pravi rajevi za ronioce. Njih čine dugački i uski, isprekidani otočni sprudovi koji formiraju veliku elipsu s lagunom u sredini.

Manje turističke otočne skupine su Australski otoci, Gambieri i Markiški otoci (što ne znači da su manje lijepi i zanimljivi).

### Stanovništvo i religija

Tahiti i ostale otoke nastanjuje 256000 stanovnika od kojih je 83% polinežana, 20% europolinežana, 12% euroljana, te 5% kineza. Većina stanovnika živi na Tahitiu i Morei. Najzastupljeniji u Francuskoj Polineziji su protestanti koji čine 45% stanovništva, drugi po zastupljenosti su katolici sa 34%, a ostalo otpada na mormone, adventiste i sanitose.

## **Jezik i valuta**

U Francuskoj Polineziji postoje dva službena jezika: Francuski i Tahićanski. Engleski se govori gotovo u svim turističkim resortima. Službena valuta je polinežanski franak FCFP, a 1 euro je 119 FCFP ako novac mijenjate u banci, a ukoliko ga mijenjate u hotelima, onda je tečaj nešto slabiji (od 107-113).

## **Tropska klima**

Stanovnici Francuske Polinezije uživaju u gotovo 3000 sunčanih sati na godinu (Tuamotu otoci). Temperatura vode u lagunama je stalnih 26 stupnjeva, a temperatura zraka se kreće od prosječnih 24,6 u srpnju i kolovozu, do 27 od siječnja do travnja. Ostali dio godine je temperatura između tih vrijednosti.

## **Crni biseri**

Tahićanski crni biseri poznati su pod tim imenom iako se većina farmi na kojima se uzgajaju nalazi na manje poznatim otocima. Posebni su po svojoj tamnoj boji, a dobivaju se umetanjem jezgre pravilnog kružnog oblika (izrađene od riječne školjke iz Misisipija) u školjku, u kojoj se ta jezgra prirodno oblaže sedefom. Najskuplji i najcjenjeniji su oni savršenog oblika sa odstupanjem od najčešće tamno sive nijanse. S veličinom bisera i s njegovom savršenstvom raste i njegova cijena, pa tako pojedinačni biser niže kvalitete možete kupiti po cijeni od 50 eura na više, dok oni savršeniji mogu doseći cijenu i od 500 eura i više po komadu. Bisernu ogrlicu teško je naći ispod 1500 eura. Više o biserima možete saznati u Robert Wan Pearl museumu na Tahitiu (Muzej je otvoren od ponedjeljka do subote od 9-17.30 sati). Robert Wan je ujedno i najpoznatiji polinežanski dizajner bisernog nakita.

## **Tahiti**

Većini turista Papette-glavni grad Tahitija, a ujedno i glavni grad Francuske Polinezije, predstavlja samo tranzitnu točku za odlazak na neki od turističkih otoka. No, ako se ipak odlučite ostati jedan dan u Papetteu, posjetite lokalnu tržnicu, uživajte u pogledu na egzotično voće, povrće te na bogatu ponudu ribe iz lagune. Na katu tržnice moći ćete kupiti mnoštvo originalnih tahićanskih suvenira.

## **Moorea-magični otok**

Udaljenost od svega 12 nautičkih milja od Tahitija omogućava turistima dolazak na Mooreu morskim putem. Pristanak ogromnog hidroglisera za iskusnog kapetana bio je izazov kao parkirati auto u garažu. Kakva brzina i preciznost! Planinski vrhunci (najviši Mt Tohiewa 1207 m), nadaleko poznati po svojim neobičnim oblicima dočekali su nas okovani u crne, kišne oblake. No, topla kiša ubrzo je ostala za nama kada smo prešli na drugu stranu otoka. Nizovi bungalova na vodi bili su prva prava slika polinežanskog turizma.

## **Topla dobrodošlica**

Kako se osjećao kapetan Kuk kada je davne 1700 i neke uplovio u zaljev koji danas nosi njegovo ime? Dočekali su ga nasmijani i znatiželjni domaćini, a on je nenaviknut na ovakvu neobično toplu dobrodošlicu naredio topovsku paljbu. Sva sreća da ni ta prvobitna demonstracija sile ni mnogobrojna druga iskušenja nisu uništila „dobri duh“ Polinežana.

Njihovu dobrodošlicu osjetit ćete i kroz miris cvjetnog vjenčića koji ćete dobiti pri dolasku u hotel i kroz silnu želju da vam pokažu svu ljepotu svoje zemlje sakrivenu u netaknutoj prirodi (više o životu i tradicionalnim običajima polinežana možete saznati u Tiki village theatre-u ili na [www.tikivillage.pf](http://www.tikivillage.pf)).

## **U društvu delfina**

Odmalena su mi delfini bili neobično dragi, no oni su uvijek bili od pliša, gume ili nekog drugog materijala od kojeg se izrađuju dječje igračke. Ali blizina pravog delfina (do Polinezije) bila je za mene tek jedan nedosanjani san. Kada sam u popisu aktivnosti, koji smo dobili pri dolasku u resort, pročitala i plivanje s delfinima-znala sam da ću ostvariti jedan dječji san. No, za to smo morali posjetiti susjedni Intercontinental resort i Dolphin center.

Nakon kratke edukacije o tim divnim stvorenjima, ostaje dovoljno vremena za „maženje“ i izmjenjivanje prijateljskih poruka, a za ovaj „bliski susret“ izdvojit ćete oko 230 eura po osobi. Zaboravite na upotrebu vlastitog fotoaparata, jer za to nemate vremena, no vašu avanturu zabilježiti će kamera lokalnog fotografa za što ćete ga nagraditi s cca 66 eura (dobit ćete CD s 5 vaših slika + 5 slika delfina s kojim ste plivali).

## **Polje ananasa**

Sok od cijedenog ananasa, kolač od ananasa, palačinke s ananasom, sorbet, sladoled, čak i salata s ananasom, ananas kao prilog ribi i mnoga druga jela koja konzumirate

svaki dan u resortima govore o Moorei kao najvećem proizvođaču ananasa u regiji, a Polinežani vole reći da je ananas s Mooree i najkvalitetniji. Nepregledna polja ananasa nalaze se u centralnom, planinskom dijelu otoka, a nikako ne propustite izlet na plantažu s degustacijom lokalnih džemova i likera. Uz to vidjeti ćete i kako raste mango, papaja i vanilija.

### **Mahi mahi**

Lokalni specijalitet mahi mahi s kokosovim mlijekom, otkrila sam već prvi dan. Ta fantastična bijela riba s roštilja uz dodatak limete i kokosovog mlijeka prava je gastronomska poslastica za nas turiste željne novih okusa. Od naših domaćina saznali smo da je neobično brza i lovi se isključivo harpunom pa onda nije ni čudo što predstavlja pravu deliciju. Uz ribu se najčešće poslužuje tajlandska riža.

**Damjana Domanovac, glavna urednica magazina "Putovanja za dvoje",**  
[www.putovanjazadvoje.com](http://www.putovanjazadvoje.com)

**Sljedeći petak, 12. 6., čitajte drugi dio reportaže o Francuskoj Polineziji - Damjana vam donosi priču o otocima Bora Bora i Rangiroa!**

**Novi broj "Putovanja za dvoje" potražite na svim kioscima.**